

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛农宣报道：7月1日，佛山市乡村振兴局正式挂牌成立。佛山市副市长葛承书为佛山市乡村振兴局揭牌，佛山市委农办、市农业农村局班子成员参加揭牌仪式。

为巩固拓展脱贫攻坚成果，深入贯彻落实党中央、国务院关于全面推进乡村振兴战略的重大决策部署，佛山市成立乡村振兴局，主要负责巩固拓展脱贫攻坚成果、统筹推进实施乡村振兴战略有关具体工作。

在“三农”工作重心实现历史性转移的关键节点，组建佛山市乡村振兴局，是做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的重要举措，是推动乡村振兴战略全面落实落地的重要保障。

近年来，佛山聚焦重点难点，深化改革创新，推动全市“三农”事业不断取得新突破、迈上新台阶。佛山强力推进村级工业园改造，集中力量建成了一批现代化农业产业平台、科研平台，乡村产业实现新发展；全域推进“千村示

范、万村整治”工程，“百里芳华”乡村振兴示范带建设取得阶段性成效；坚决扛起脱贫攻坚政治任务，推动凉山11个贫困县全部摘帽，湛江、云浮两市的254个相对贫困村、23583户79015人100%实现脱贫退出，脱贫攻坚如期取得了重大胜利。

佛山市乡村振兴局有关负责人表示，佛山市乡村振兴局的成立，标志着佛山巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴工作迈入全面推进、阔步发展的新阶段、新征程。

第12个广东(佛山)扶贫济困日活动启动  
**现场认捐 2240万元**

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛农宣报道：6月30日是第12个广东(佛山)扶贫济困日。佛山市委、市政府主要领导带领市几套班子领导和机关干部举行了现场捐款仪式，为2021年广东(佛山)扶贫济困日活动启动拉开序幕。当天，参与活动的爱心单位、爱心人士现场认捐金额达2240万元。

当天，还举行了2021年广东(佛山)扶贫济困日活动启动仪式。启动仪式上，市扶贫开发领导小组对时代中国控股有限公司、佛山市公用事业控股有限公司、广东南海高新技术产业投资控股有限公司等59家捐赠先进单位予以通报表扬，授予“2020年广东(佛山)扶贫济困日活动突出贡献奖”荣誉称号。佛山市副市长葛承书为先进单位颁奖。

# 佛山召开“两优一先”表彰大会

### 100名优秀共产党员、97名优秀党务工作者和150个先进基层党组织获表彰

羊城晚报讯 记者张闻报道：6月29日，佛山市召开“两优一先”表彰大会。会议对优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰，佛山市委书记郑柯出席会议并讲话。佛山市委副书记、市长郭文海主持会议，市政协主席胡钦出席会议。

郑柯代表市委，向受到表彰的优秀党员、优秀党务工作者和先进基层党组织表示祝贺，向长期奋战在各条战线的广大党员致以节日问候，向为党和人民作出牺牲奉献的前辈先烈、英雄模范致以崇高敬意。

郑柯强调，全市各级党组织和广大党员干部要落实全省“两

优一先”表彰大会精神，以受到表彰的先进典型为榜样，见贤思齐、履职尽责、奋发有为，全力推动佛山“十四五”开好局起好步，以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞。

郑柯强调，要坚持对党忠诚的政治品格，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要坚持践行初心使命，坚定自觉贯彻以人民为中心的发展思想，经常性深入基层联系群众、服务群众，精心开展“我为群众办实事”实践活动，把群众反映的“问题清单”变成党员干部的“履职清单”；要坚持干事创业导向，继续弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革

创新精神，把打造一流营商环境作为“一号改革工程”，坚定不移发展以制造业为主的实体经济，推进城市精细化治理和乡村振兴，推动佛山当好全省地级市高质量发展领头羊；要坚持推进自我革命，一以贯之推动全面从严治党向纵深发展，发扬革命加拼命的精神，持续深化作风建设，实行“一月三问”责任落实机制，不断增强干部执行力，永葆共产党人忠诚干净担当的政治本色。

会上，郭文海宣读佛山市获得全省“两优一先”表彰的党员和党组织名单，佛山市10名党员、10名党务工作者、15个基层

党组织受到表彰。佛山市委常委、组织部部长杨朝晖宣读《中共佛山市委关于表彰佛山市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》，表彰全市100名优秀共产党员、97名优秀党务工作者、150个先进基层党组织。市领导为受表彰代表颁奖。会议还观看了佛山市“两优一先”先进事迹专题片。

会议以电视电话会议形式开至各区。佛山市委常委、市人大常委会负责同志，佛山市委党的建设工作领导小组成员单位主要负责同志，全省“两优一先”表彰对象代表，全市“两优一先”表彰对象代表参加活动。

### 佛山庆祝中国共产党成立100周年红色领航主题影展、优秀原创歌曲发布 上百部红色教育影片免费收看



董丽君、林少仙、钟美玲演唱原创歌曲《为你喝彩》 通讯员供图

羊城晚报讯 记者张闻报道：6月30日，由佛山市委党史学习教育领导小组办公室、佛山市新时代文明实践中心、中共佛山市委宣传部分别主办的“永远跟党走——佛山市庆祝中国共产党成立100周年红色领航主题影展、优秀原创歌曲发布仪式”举行。

佛山市委常委、宣传部部长，市委党史学习教育领导小组常务副组长倪谦，市委党史学习教育第二巡回指导组组长、市政协办公室二级巡视员张建辉，市委宣传部分副部长、市文明办主任，市委党史学习教育领导小组办公室主任甘锦霞等领导，与市委党史学习教育办同志、文艺工作者代表共同参加了发布仪式。

首原创歌曲，这些歌曲主要源于佛山这两年举办的全市性原创音乐征集活动、评选活动，分别是今年与省首协联合举办的活动“寻找广东原创好歌曲”，经省专家组确定推荐的优秀作品，如《再唱回延安》《我的中国》等；还有入选2021、2020年度佛山市文艺精品扶持项目的音乐作品，如《我的人党申请书》《新时代旗帜舞动中国》等；除此之外，还有选自去年首演的佛山市大型原创情景交响组歌展演活动《这就是我们》建党主题优秀作品。

### 《我和我的祖国》快闪MV 献礼百年华诞

活动现场邀请了表演嘉宾以歌曲串烧的形式演绎《百年》《为你喝彩》《风吹过湾区想起你》三首作品，同时邀请了歌曲创作者刘明、董丽君、演唱者陈筱棠分享创作的心路历程。据悉，22首原创歌曲将通过佛山电台FM94.6、FM98.5、FM88.3、FM90.6多套频率开设的“永远跟党走 唱支心歌给党听”——佛山市优秀原创歌曲展播栏目，每天播出3次；部分原创歌曲MV将通过佛山电视台综合、公共、影视频道每天播出2次。

### 22首原创优秀歌曲发布

佛山市通过广电网络大屏开展一项公益便民惠民服务——“红色领航”主题观影活动。市民只需要在家中打开电视，就可以通过专区免费收看上百部红色教育影片，包括《上甘岭》《红星照耀中国》等。

同时，平台还上线了“党史学习教育”专区，提供多渠道、多形式的在线学习模式。佛山本地党员还可以通过注册、登录相关的党员信息，随时随地记录学习情况，在提升学习的趣味性和积极性的同时，也拓宽学习的宽度和广度。

一直以来，佛山对原创音乐作品创作高度重视、大力扶持，有效地推动本地原创音乐蓬勃发展。本次发布仪式共推出22

## 震撼 灯光秀向党 深情告白

### 佛山五区灯光秀璀璨登场



7月1日晚上8时摄于南海区市民广场

羊城晚报讯 记者梁正杰、张闻摄影报道：“共产党的根基在人民，血脉在人民”“永远跟党走”……从6月30日晚，华灯初上之时，佛山五区灯光璀璨，多个地标建筑物同步开启夜景灯光秀，呈现出流光溢彩的喜悦景象。

### 探访城市靓丽密码

## 致敬 一线 城管人

景瑾瑾 禅城综合

七年的时间，可以用来做什么？对于禅城区城市管理和综合执法局违法建设管理股副股长杨红强而言，可以从一个对城管不甚了解的军转干部成长为治理违建“得力干将”。

今年45岁的杨红强，于2014年转业到城管系统。他认真学习城管工作相关的政策法规知识、深入执法一线，勇于行动、善于思考，先后牵头制定了“违法建设快速查处”“物管发现、劝阻、报告违建责任和考核制度”等多个治理违建的有效机制，并主导成立“党员+”宣讲队，深入社区宣传违建查处政策。在“铁拳”治违的同时，杨红强始终秉持执法为民的初心。



杨红强巡查一建筑工地核实违建现场(禅城区城市管理和综合执法局供图)

# 治理“城市伤疤” 守护美丽家园

### 禅城城管杨红强：“铁拳”治违的同时用心用情为民服务

#### 让“消违”时间不断缩短

初到城管系统时，为了快速进入角色，杨红强积极参与政策法规知识学习，把城管系统涉及的每一项业务都熟悉了一遍，还获得了2015年禅城城管系统政策法规知识大比拼第一名，这也为他后来的工作推进打下了扎实的理论基础。

同一时期，到镇街一线“实习”的经历，坚定了杨红强干好这份工作的信念。杨红强说，当时刚好赶上佛山首次创文，对市容管理抓得很紧。啃的都是硬骨头，执法人员为劝导影响市容市貌的不良行为，还要挨街坊的骂。就连快要退休的老同志，在执行城管工作时都很认真。“这也让我对城管工作有了全新的认识，这是在为城市发展贡献力量，我应该竭尽全力去做好它。”

历经在市容、环保、安全生产等领域的锻炼后，杨红强从2016年开始接手违建治理工作。

“违法建设就像城市的‘毒瘤’，这个比喻不为过。发现违建时，一定要提前遏制。但仅靠往前的行动也不行，还要健全各种政策机制。”在执法过程中，杨红强发现，发现违建时，要先进行公告、行政复议、诉讼，然后才强制拆除，最快也要一年半的时间。

往往等程序走完，本来才挖地基的违建就已经成了几层高楼投入使用，拆除阻力非常大。

于是，杨红强认真研究相关政策法规，借鉴其他地方的一些做法，提出“违法建设快速查处”的建议，先后牵头促成了禅城区《快速制止消除违法用地违法建设行为机制》《禅城区违法用地违法建设快速查处程序工作规程》的出台，建立内部快速流转审批机制，将“消违”的时间，从原来的一个月缩短到10个工作日内，再缩短至3个工作日内。查处机制的完善，大大提升了违建治理的速度和效能。

“住宅小区是违建重灾区，但仅靠执法人员巡查发现，效率太低了。”面对这个情况，杨红强深入分析《佛山市违法建设查处办法》的相关条例，提出新的“解题”思路。他牵头制定了禅城区《物业服务企业对住宅小区正在实施违法建设行为履行发现、劝阻、报告责任制度和考核制度》，2020年3月开始实行。要求小区物业加强违法建设的巡查，如有发现违建不报，将联合住建部门实施扣减信分处理。“这个考核制度运作起来后，执法人员接到举报线索后，直接奔着目标去，治理成效非常明显。”

#### 执法有尺度、服务有温度

在执法过程中，杨红强始终秉持“为民初心”，用心用情从细节处为民服务。

多次深入小区治理违建并与居民深入沟通后，杨红强了解到，许多生活在老旧小区的低楼层居民确实存在防雨和防高空坠物的需要，所以不能对住宅小区平台搭建问题“一刀切”处理。于是，在他的积极推动下，禅城城管部门对小区居民搭建雨棚进行更加精细化管理，对于确实需要搭建雨棚的，给出了非常详细的指引，包括搭建的前置条件、搭建雨棚申请书、设置条件、日常管理等。

“拆别人的东西，没有一宗是被配合的。”2020年，在同济路附近有一位在楼顶私自搭建棚子的八十多岁老人，多次阻挠拆除，情绪非常激动，考虑到老人年纪较大，执法人员就未立即强制拆除。后来，经过杨红强与老人聊天谈心、耐心劝导，老人终于同意拆除。再后来，听说棚子拆除后老人家里漏水，杨红强马上组织施工队去给老人家里做好防水层。

为了让市民更加了解治理违建的相关政策，身为党员的杨红强，牵头组建了“党员+”宣讲队，经常深入社区开展政策宣讲。全力营造严查严控违法建设、共建宜居宜业美好城市的氛围。

“我刚开始接手违建治理时，感觉是城管一家单打独斗，现在违建已是各镇街、各部门齐抓共管，一处违建，处处受限。营造出‘不敢违、不能违、不想违’的良好社会风气。”杨红强感慨。

近些年拆除的一些中心城区典型违建，也都是杨红强带队执法的。近年来，禅城城管长期以高压态势治理违建，并多次开展“铁拳”整治专项工作，使得禅城区违法建设治理走在全市前列。为提升城市品质、建设精品城区贡献了不可或缺的力量。自2018年起，禅城城管计划用4年时间，全面完成区内存量违法建设1065万平方米的治理，并形成长效管控机制。之前三年，均提前完成治理任务和拆除比例，今年的治理任务也正在顺利推行中。